

NAŠA KOMUNA

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-VIČ-RUDNIK ● LETO VIII ● ŠTEVILKA 12 ● 13. NOVEMBRA 1972

Naša komuna – bralcem in poštarjem – ponovno!

Se zmerom se dogaja, da prihajajo v uredništvo Naše komune izvodi posameznih številčk, češ da jih naslovljenci ne sprejmejo. Do določene mere je takšno usipanje razumljivo zaradi preselitev, smrti in podobnih razlogov, tu pa tam se pa tudi naš list, ki včasih rad zaostri svojo ost, komu zameri. Toda kadar se v redakcijo vrne večja količina časopisov, največkrat še celo kar z ene ulice po vrsti – po hišnih številkah, takrat upravičeno podvomimo, če občani v takšnih primerih Našo komuno res zavračajo. Posebno še, ker se ob tem v uredništvu oglašajo občani, ki nam povedo, da so naš list že prejeli, da pa na njihov naslov že nekaj časa ne prihaja več, čeprav bi ga radi še naprej dobivali.

V teh primerih sklepamo, da je bil dejansko poštar tisti, ki nam je vrnil naslovljeni izvod. Da bi lahko te primere ugotavljali in nato ustrezno ukrepali, prosimo vse tiste, ki so ali bi nemara kdaj kasneje prenehali dobivati Našo komuno, naj nam to javijo! Prav tako naj na to opozorijo svoje sosede, da bi tudi ti redno dobivali Našo komuno.

Dogaja se pa tudi, da se ta ali oni občan užaljeno oglašajo, čemu prav on ne dobi tega časopisa. Sprašuje se, zakaj so prav njega preskočili. Ponovimo naj, da smo sestavili spisek naročnikov po starih seznamih za fluorografiranje in da se zavedamo, da vsekakor niso popolni. Zato ponovno vabimo vse, ki Naše komune še ne dobivajo na svoj naslov, ali pa poznate koga takega, da nam javite priimek in ime, ulico, hišno številko in pošto. Ponovimo naj tudi, da vsi naročniki prejema naš časopis brezplačno.

UREDNIŠTVO



19. novembra (kmetje) in 20. novembra (delavci in upokojeanci) bomo na referendumu odločali o združitvi zdravstvenega zavarovanja kmetov in delavcev v 18 občinah ljubljanske regije.



SZDL KOT PLATFORMA DRUŽBENOPOLITIČNEGA DELA

Mladina je skrb nas vseh

Mladina je v marsičem proizvod časa, ki ga ni sama izoblikovala. Prav so cilji isti, so njena pota drugačna od tistih, po katerih je starejša generacija. Skrb za formiranje mladega človeka bi morala biti stvar vseh progresivnih družbenopolitičnih sil. Prva naloga, ki pa bi jo lahko v tem prizadevanju zagrešili, bi bila belodolna delitev družbe na staro in mlado. Gre nam predvsem za neprestano obnavljanje in pomlajevanje družbe, kar še posebej velja za kadre v družbenopolitičnem delu.

To so samo nekatere iztrgane iz razgovora, ki ga je 8. novembra priredila občinska konferenca SZDL, nanj pa je povabila predstavnike občinskih organizacij K, ZM, ZRVS, ZZB, ZKPO, ZTK in skupščine občine. Namen razgovora je bila ocena dosedanjega sodelovanja in dogovor za nadaljnje skupno delo s posebnim oziranjem na sodelovanje z občinsko konferenco ZMS.

Predsednik občinske konference SZDL Vili Belič je uvodoma pomenil, da SZDL že po svoji družbenopolitični funkciji združuje mnoge interese,

PREDSEDNIK REPUBLIŠKE KONFERENCE ZMS

Živko Pregl v naši občini

Teze za tretjo konferenco ZKJ, ki jo razpravljala o nalogah Zveze komunistov pri razvijanju aktivne vloge mlade generacije v graditvi družbenopolitične družbe – družbenopolitična angažiranost naše občinske organizacije Zveze mladine

Naša komuna bolj kritično in 14-dnevno

Politični aktiv krajevne skupnosti Milan Česnik je 9. novembra razpravljal o Titovem pismu. Razpravljali so tudi o vlogi tiska in še posebej o naši komuni. Zavzeli so se za večjo kritičnost tako do lastnega tiska kot pri obravnavanju problemov v občini. Tudi pisanje NK je najbolj prispeva k socialistični mladini, da bi časopis to lahko dobesedno predlagali, naj skupščina občine podpre razširitev vsebine in vsebinskega izhajanja. Glede izhajanja lista so predlagali, da naj uredništvo delegatskega principa v teh telesih naše komune zagotovi večji neposredni vpliv občanov.

pravice in obveznosti občanov, še zlasti na občinskem nivoju. Zato je ta razgovor tudi skicala, z namenom dogovora o oblikah in metodah dela, najprimernejših za ta čas. Preveč pogosto se dogaja, da se v raznih družbenopolitičnih organizacijah srečujejo vedno isti ljudje, zato se tudi problematika ponavlja, akcija pa se s tem izčrpa, še preden se sploh začne. Gre nam za to, da poiščemo racionalnejše pristope, ki bodo prej in uspešneje privedli do cilja. Eden od takih konkretnih primerov „vožnje po vzorednih tirih“ je organiziranost splošnega ljudskega

opora, za katerega deluje na nivoju občine več komisij, ki bi jih bilo treba za učinkovitost dela nujno združiti v eno. Slednje misel je k uvodu prispeval eden izmed razpravljavcev. Večji del razprave je potekel na temo mladi in njihovo pripravljane in vstopanje v družbenopolitično delo. Problematika je še zlasti aktualna ob bližnji III. konferenci ZKJ, ki bo razpravljala prav o tej temi. Pa tudi sicer se dogaja, da je starostna struktura družbenopolitičnih delavcev po organizacijah previsoka, priliv mladih pa prešibak ali pa ga sploh ni. Ta problem še zlasti čuti naša kadrovska komisija ob pripravah na volitve 73 ali 74.

Razprava je odprla vrsto dilem, ne da bi jih mogla sproti reševati. Razgovor je tudi jasno podčrtal, da verbalnih rešitev itak ni, da je treba brez odlašanja začeti z delom. Tam, kjer je družbenopolitično delo z mladino odsotno, se pojavi vpliv črnih sil. Potreba po novih kadrih postavlja predvsem zahtevo po nenehnem izobraževanju. Na tem področju smo itak deficitni, kar še posebej velja za politično izobraževanje. Nekdo je predlagal, da bi v občini poleg že utečenih predavanj in seminarjev začeli tudi z večerno politično šolo za mladino. Prva skrb naj bi bila ustvaritev akcijskega jedra mladih, potem ko bo premagana neka mrtva točka na tem področju, bo lažje nadaljevati z delom. Nikakor ne moremo biti zadovoljni že s tem, da imamo v občini organizacijo mladih in da ta kolikor toliko uspešno deluje, če ne zajame velikega dela mladine. Kajti čas zorenja mladega človeka je tudi čas, ko se formira njegova razredna pripadnost, njegov pogled na svet in njegova družbenopolitična usmerjenost. Šola naredi v tem pogledu premalo, to pomanjkanje mora nadomestiti prav družbenopolitično delo.

M. Z.

z mladino, ki pa mora izhajati iz njenih značilnosti in interesov. Vsiljenih, njej tujih oblik mladina ne sprejema, pa če so še tako dobro mišljene. Mladi vidijo pri starejših večkrat slabe vzore: naveščenost, mnogoličnost, korupcijo. Generacijskega konflikta ne moremo preprosto zanemariti, češ da ga ni. Družba bi se morala zavedati, da pomeni skrb za mladino skrb za vsakega posameznega mladince, za njegove osebnostne, materialne, zdravstvene, šolske in čustvene težave in krize.

Po tem razgovoru niso bili možni poenostavljeni zaključki. Celotna panorama problemov je ostala razgrnjena pred udeleženci in vsakega od njih obvezuje za naslednji korak, za konkretno delo.

SaS

Kdo bo novi predsednik IS?

Po ustavi oz. dopolnilih je SZDL nosilec postopka za kandidiranje novega predsednika izvršnega sveta SRS (dosedanji predsednik Stane Kavčič je bil razrešen 8. novembra). RK SZDL zbira predloge možnih kandidatov in jih posreduje v obravnavo razširjenim izvršnim odborom ObK SZDL. Naš izvršni odbor s koordinacijskim odborom za kadrovska vprašanja in s predstavniki vseh družbenopolitičnih organizacij v občini in skupščine občine bo obravnaval predloge za novega predsednika slovenske vlade v torek, 14. novembra.

Aktivisti SZDL o Titovem pismu

2. novembra so se pri občinski konferenci SZDL sestali predsedniki krajevnih organizacij, da bi se dogovorili za aktualne delovne naloge. Osnovni ton pa je dala sestanku razprava o Titovem pismu, tako obravnavanem v zadnjem času in tako pomembnem za razvoj dogodkov in za uvajanje mnogih sprememb.

Ceprav naslovljeno na zvezo komunistov in njene člane, je Titovo pismo ne le stvar komunistov, marveč vseh naprednih družbenih sil. Tako je uvodoma postavil predsednik občinske konference SZDL Vili Belič. Napačno bi bilo to pismo razumeti kot nekaj trenutnega, mar-

več je bolj pobudnik akcije, ki naj naposled že realizira ugotovitve konstruktivne kritike. To pa pomeni tudi program dela v okviru SZDL. „Če je pred nami program, nas čaka delo!“ je dejal tov. Belič. „Ne gre le za čitanje pisma, gre za njegovo odgovorno realizacijo.“

Odloča naš glas!

Delavec in kmet sta si bila doslej tudi na področju zdravstvenega zavarovanja v neenakem položaju. 19. in 20. novembra bomo na referendumu odločali o odpravi te neenakosti. Prizadevamo si zagotoviti v polni meri zdravstveno varstvo za vse ljudi brez ozira na poklic, kajti vsakdo lahko zboli, vsak bolnik pa je potreben pomoči. Ker je bil glede tega doslej na slabšem kmet, gre zdaj za to, da delavci, ki zaradi večje proizvodnosti lahko prispevajo več, solidarnostno podpro kmeta, ki se je doslej odpovedoval enakovrednim ugodnostim zdravstvenega zavarovanja tudi v korist hitrejši industrializacije. Ta pa se je že dvignila na raven, s katere lahko zagotovi dohitevanje zaostalih področij.

Po novem naj bi se v združenih skupnostih zdravstvenega zavarovanja delavcev in kmetov nabralo letno 12 milijonov dinarjev več kot doslej. To povečanje bo bremenilo kmeta manj kot 1000 starih din mesečno, delavca – pa niti ne njegovih osebnih dohodkov, ampak sklade delovne organizacije – po 340 starih dinarjev. Kmet bo prispeval več, ker bo na boljšem tudi glede svojih pravic, te bodo izenačene z delavčevimi. Upokojeanci pa bodo s svojim glasom le podprli večjo zdravstveno varnost našega kmeta.

Rezultat glasovanja najbrž ne more biti vprašljiv, saj gre – ob sorazmerno majhnem vlaganju – za izredno pomembno stvar, za korak našega kmeta v izenačevanju z delavcem, tako da ne bomo – ko bo ta proces dopolnjen – več ločevali med delavcem in kmetom, ampak bo pomembno le to, na katerem delovnem področju kdo dela. Naslednji korak v tej smeri bo morala biti ugodnejša ureditev starostnega zavarovanja, da o ekonomskem in socialnem izenačevanju niti ne govorimo. Da ima to izenačevanje že izpolnjen svoj predpogoj v naši zavesti, bomo dokazali prav s svojim glasom na referendumu.

Volitve za kmete bodo v nedeljo, 19. novembra, v ponedeljek, 20. novembra pa bodo glasovali zavarovanci v delovnih in drugih organizacijah, obrtniki, gostinci in občani samostojnih poklicev ter osebe, zaposlene pri zasebnih delodajalcih in upokojeanci, pa tudi osebe, ki sočasno izven delovnega razmerja, so pa zdravstveno zavarovane.

Zaposleni po podjetjih in ustanovah bodo glasovali v svojih delovnih organizacijah ali na združenih glasovalnih mestih, vsi ostali pa bodo prejeli vsi potrebne informacije z osebnimi vabilii. Tehnično bo glasovanje potekalo v obkrožanju besedice „za“ ali „proti“.

V občinskem merilu deluje poseben akcijski odbor za izvedbo referenduma (vodi ga inž. Lojze Habjan), temu odboru pa pomagajo vse družbenopolitične organizacije. Na terenu so neposredni nosilci politične akcije po krajevnih skupnostih odbori KO SZDL. Po delovnih organizacijah pa potekajo priprave v okviru delovanja sindikalne organizacije. Na voličih bodo vodili postopek glasovalni odbori, po strukturi sestavljeni ustrežno glasovalcem.

Podrobnejše informacije o referendumu posredujemo na strani 2.

V nedeljo, 19. novembra ali v ponedeljek, 20. novembra, na svidenje na glasovalnih mestih!

V krajevnih organizacijah bomo morali prvo skrb posvetiti notranji organiziranosti in sposobnosti za reševanje konkretnih nalog. Marsikje gre preprosto za to, da si delo, ki sedaj pada na posameznike, razdelimo. Gre za povezavo vseh na terenu aktivnih družbenih in političnih organizacij. Obratno pa bi se morali zlasti člani zveze komunistov bolje pokazati z delom v drugih organizacijah.

Tu so nekatere pomembne in neodložljive konkretne naloge: organizacija razprave okoli ustavnih sprememb, priprave na volitve (s pomladi 73 bodo preložene verjetno na pomlad 74). Za izvedbo teh volitev na območju naše občine bo potrebno sodelovanje dva do tri tisoč ljudi (!), med njimi bomo zlasti pozdravili mladino, kajti sedaj se pri družbeno političnem delu vse preveč srečujejo povsod isti, starajoči se ljudje. – Med najbližjimi nalogami pa je izvedba referenduma o združevanju delavskega in kmečkega zdravstvenega zavarovanja 19. in 20. novembra.

SaS

